

感谢天主让我如愿访问非洲两国

教宗感谢天主能够让他实现访问这两个国家的梦想，也邀请在场人士继续为这两个国家祈祷，愿爱、正义与和平的种子在整个非洲发芽并成长。

2023年2月8日

教宗方济各2月8日上午在保禄六世大厅主持例行的周三公开接见活动，在要理讲授中回顾了他上周在刚果民主共和国和南苏丹的牧灵访问的一些重

要时刻。教宗特别感谢天主让他如愿以偿访问了这两个国家。

教宗首先表示：“我感谢天主让我进行这次渴望已久的旅行。”他所探访的刚果人民是“一个幅员辽阔国家的守护者”。“这片土地资源丰富，却因战争而流血，这战争持续不断，因为总有人在挑起战火”。教宗也表示很高兴与圣公会坎特伯里总主教韦尔比 (Justin Welby) 和苏格兰教会领导人格林希尔兹 (Iain Greenshields) 一起在南苏丹进行了“和平朝圣之旅”。“我们一起见证了在多元性中合作的可能性与必要性；如果同样信仰耶稣基督，则更是如此”。

关于在刚果的访问，教宗谈到他在首都金沙萨的日子，指出他在那里给予的讯息，目的是要保护这个宝贵的国家免受纷争、暴力、贫困和剥削的折磨。教宗特别谈到与该国东部地区的暴力受害者的会面，说道：“多年

来，在经济和政治利益的操纵下，武装团伙之间战争不断，导致该地区四分五裂。……人们生活在恐惧和不安全之中，成为非法交易的牺牲品。我和他们一起对暴力和认命说‘不’，对和解和希望说‘是’。”

接著，教宗提及他与刚果青年和要理教员，以及神父、执事、修会会士、度奉献生活者和修生一起度过的时光。他说：“我敦促他们成为子民的仆人，见证基督的爱，克服三种诱惑：精神上的平庸、世俗的舒适，以及肤浅。”教宗也记得与刚果主教们分享牧职服务的喜悦和疲惫。教宗说：“我邀请他们接受天主关怀的安慰，并以天主圣言的力量成为子民的先知，成为祂怜悯、关怀和温柔的标志！”

随后，教宗把思绪转到了南苏丹首都朱巴，指出这次访问具有非常特殊的特征，强调这次访问是一次“和平的大公朝圣之旅”，称其为“几年前已

开启的旅程的终点”：“我们于2019年在罗马与南苏丹政府当局会面，承诺克服冲突并建设和平。”

教宗说道，不幸的是，“和解进程没太大的进展”。“新生的南苏丹是旧的权力和较量逻辑的受害者，这种逻辑产生了战争、暴力、难民和国内流离失所者”。教宗强调，访问南苏丹的大公特质特别反映在与圣公会、苏格兰教会的弟兄姊妹共同祈祷的时刻。

在像南苏丹这样冲突不断的现实中，大公合一的记号极为重要，“因为很遗憾地，有些人滥用天主的名字来为暴力和侵犯做辩解”。教宗回顾道，南苏丹是一个拥有约1100万居民的国家，其中有200万人因武装冲突而在国内流离失所，还有同样多的人逃往邻国。为此，教宗希望探访这大批的国内流离失所者，聆听他们的心声，让他们感受到教会的关怀。教会和众多秉持基督徒精神的组织，多年来一

一直在救助国内流离失所者的第一线奋斗。

在谈到妇女在国家和平进程中的作用时，教宗说：“我向妇女们讲话，她们是能改变国家的力量；我鼓励所有人都成为一个没有暴力，和解与和平的新南苏丹的种子。”

最后，教宗总结道，天主并没有寄希望于伟大而有权势的人，却是寄希望于弱小而卑微的人。这是天主的行事风格。

在结束讲话时，教宗邀请在场人士：“让我们祈祷，愿在刚果民主共和国和南苏丹，以及整个非洲，爱、正义与和平。

(梵蒂冈新闻网)

pdf | document generated
automatically from [https://opusdei.org/
zhs/article/Gan-Xie-Tian-Zhu-Rang-
Wo-Ru-Yuan-Fang-Wen-Fei-Zhou-
Liang-Guo/](https://opusdei.org/zhs/article/Gan-Xie-Tian-Zhu-Rang-Wo-Ru-Yuan-Fang-Wen-Fei-Zhou-Liang-Guo/) (2026年2月2日)